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A király magyarázta!.
Mégsem lesz jó a forradalom.

Csáky Albin előtérben.
— Baját tudósítónktól, —

Debreczen, szeptember 29.
Budapesti tudósítónk azt az érdé 

kés hirt táviratozza nekünk, hogy a 
király legutóbbi rideg fellépését a 
magyar politikusokkal szemben most 
már magyarázza.

A magyarázatok közül egyik leg­
érdekesebb az, amely szerint a király 
egyenesen a vezérekre hárítja a felelős« 
séget azért, hogy a királyi audienczia 
olyan rideg volt. A király ugyanis 
várta, hogy az ellenzéki vezérek, mi­
után ő nekik átadta az ultimátumot, 
nyomban közük vele az ö feltételeiket. 
Ehelyett azonban csupán arra szorít­
koztak, hogy Bánffy a már ismert 
kérdését intézte az uralkodóhoz. Mint­
hogy pedig egyik vezér sem adta 
jelét annak, hogy volna valami mon­
danivalója, a király kénytelen volt 
véget vetni a kihallgatásnak.

A másik érdekes fordulat a válság

Falusi történet.
Irta: Qrbók Attila.

Az emberek nyugovóra tértek, a falu­
ban csend volt. Az ablakok lassanként el­
sötétültek, csak a Mózsi zsidó kocsmájában 
volt világosság. 0 t ültek az ivóba Molnár 
Tamás gazda ós a komája, együtt idogáltak. 
Nem volt a faluban Molnár uram ő kegyel­
ménél derekabb gazda, a mig a felest git a 
föld a'á nem tették, de biz ő azóta iv-isnak 
adta magát. Most is előtte áll egy fél lite­
res üveg gabonapálinka, annak is a vége 
felé jár, pedig csak most fogott neki.

— Biz’ én egyedül maradtam, szólt 
tompa hangon Molnár uram.

— No, ne búsuljon kelmed — vigasz­
talja a komája — jobbra fordul még 
a sorja.

— Hát csak megsegít az Isten.
Egyedül maradtam a világban négy 

porontyommal. Azok ne volnának, minden 
rendin volna. Csak azoknak volna, a ki a 
gondját viselje. És az ivásra ne adtam volna 
magam. Ma holnap rnár a viskóm is dobra 
kerül. Nincs lelkem már munkálni semmit,
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ügyében gróf Csáky Albinnak, a fő­
rendiház elnökének meghívása a ki­
rályhoz. Arról szó sem lehet, hogy 
Csáky Albin mint dezignált minisz­
terelnök hagyja el a Burgot, de — 
úgy mondják — a király még egy 
magyar politikust meg akar hallgatni, 
mielőtt az utolsó szót kimondaná.

Gróf Csáky Albin valószínűleg 
holnap járul Bécsben a király elé s 
igy talán holnap, vagy a legközelebbi 
napokban megtörténik a rég várt for 
dulat, amelynek következményeként 
helyre állhat a béke a nemzet és 
királya között.

Ismét uj tervek.
Fejérváry es Goluchovszki tegnap foly 

tetőit tanácskozásaikon a Fejórváry-fóle uj 
aliczióíorvet vitatták meg részletesen, miután 
Gautsch báró már előbb leadta ehhez a 
maga vótumát. Ez a terv lényegesen módo­
sított kiadása annak a programúinak, ame­
lyet Fejérváry júliusban terjesztett a király 
eló, de a főszerepet benne még mindig ez 
a gondolat játsza, hogy a nemzeti mozgal 
mat csak úgy lehet ellensúlyozni, ha elfor­
dítják a koaiiezió törekvésétől a nemzet 
figyelmét és rokonszenvét. Erre a czélra 
Fejérváry szerint a választó-reform kérdése 
alkalmas, ügy, de azzal a reformmal szem

amióta az asszonyt eltemettem. Csak az ital 
tartja bennem a szuszt.

— Ej, no, emberelje meg magát kel­
med. Ezen '*önuyen lehet segíteni. Vigyen 
valami tisztes fehér személyt a házhoz. 
Aztán lásson a munka után. Majd az asz- 
szony mellett elfelejti kelmed az italt.

— Hát komám uram gondoltam ón 
erre, de már nem nekem való a házasság. 
Aztán nem is tudnám már szeretni azt az 
uj asszonyt, attól félek. Meg az . . . (Föl­
felé mutatott).

— Még az Isten is jó szemmel nézne 
kendre, ha asszonyt vinne a házhoz. Nincs 
ki gondozza azokat az ártatlan hölgyeket. 
Azoknak tartozik ezzel kelmed. Aztán az 
asszony is, az anyjuk békében nyugodna a 
sírjában. Bizony okosan tenne úgy kelmed.

— Hát csők megpróbálom.

Telt, műit az idő, Molnár uram pedig 
csak a korcsmába járt. Egyszer bement 
Szentgyörgyre a vásárba. Eladta a hornyát, 
mielőtt dobra került volna. Adósságra ivott 
biz’ ő kigyelme már <gy esztendő óta. El­
adta jó árba az utolsó lábos jószágot, hát

SierkeazlőMK én klaiiőhlvsiali
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ben súlyos aggodalmak állnak fönn, nem 
mint Fejérváry mondja osztrák részről, maga 
a magyarság eleje, a nemzeti arisztokráczia 
ós a főpapság tett meg az utóbbi időben 
minden arra, hogy ez a terv ne kapja meg 
a hozzájárulást a király részéről.

Cefcky Albin megbii&ea.
A tegnapi tárgyalások legújabb 

meglepetése az, hogy a király sem 
Fejérváry javaslatairól, se lemondási 
kérvényéről nem döntött. Fejérváry, 
amikor Budapestre visszaérkezik, Csáky 
Albinnak, a főrendiház elnökének, a 
királyhoz szombatra szóló meghívást 
fog kézbesíteni, de gróf Csáky se ho- 
moregiusnak, sem pedig leendő mi­
niszterelnöknek nincs kiszemelve, hanem 
a király csak tanácsát akarja kérni.

Gróf Csáky Albin ez idő szerint 
Szepes Mindszenten tartózkodik s már 
értesítést küldtek neki a király meghí­
vásáról.

Fejérváry miniszterelnök ma Bu­
dapestre érkezik s itt fogja a királyi 
meghívót kézbesíteni Csáky Albinnak.

Miért nem enged a király ?
A „Grazner Tageblatt“ feltűnést keltő 

hirt kő öl arról, hogy 
nem akar engedni a 
dolgában.

tulajdonképen miért 
király a vezényszó

Már megérkeztek |jljj*L Ejo
az őszi férfi-, női- és gyermek ezipök

elindult, hogy vegyen valamit a porontyai­
nak. Mikor haza megy és a nyakába ugra­
nak a hölgyek, hogy mit hozott nekik, hát 
ne keljen azt mondani: semmit.

Ott állt a zöldsógárus kofák között 
özvegy Fejér Andrásáé, akinek a tavasszal 
halt meg az ura és éppen azt panaszolta 
az öreg Kati néninek, hogy milyen szomorú 
az özvegy sorja:

Jaj, lelkem az emberek rosszak. Még 
a szegény özvegy asszonyt is meglopják, 
mert hát nincsen, aki a gazdaságot vezesse. 
Az ember azt se tudja, hol ált a feje.

Két neveletlen gyerekem van és azok­
kal bajlódjam, mert hát az anyjuk, vagy 
mi volnék ? Bezzeg másként járta, mikor 
élt az uram.

Molnár gazda éppen arra haladt, hát 
nem állhatta meg, hogy meg ne vigasztalja 
a gyászos özvegyet:

Soh’ se busoljon, jó az Isten jót ád. 
Majd csak kap valami derék embert 
élettáréul, ilyen ügyes, szép menyecske 
létire. Csak úgy szikráztak a szép asszony 
szemei: Nem lészen biz abból semmi. Nem 
néz senki az ilyen magamfajta, szegény, 
özvegy asszonyra.

„ „/óbb czipő áruházában Debre­
czen, Piacz és Kossuth u. sarok, a 
kőtemplommal szemben. — Szép és 
jó minőségű czipőket olcsón csak 
nálam lehet vásárolni.

. iv.'.v,-; ' . ■



A gráczi újságnak a felsőbb Mona*jJ^kötóiüSník M iQusJg érdé 

körökkel való összeköttetése ösmeretes és ^ t0lt bölcs és atyai intézkedéseiért, 
azért különös figyelmet érdemel a híradása. Mftjd arrft kérte a rektort, hogy a szociahsta 

Azt írja M w újság, hogy » toron» »„elemi, 
közelében levő meg.. 4Ué.u egyén,»ég: . fl*0* k!?e“ ,Ttet“e, "og“ csak kötele,-
következőképen nyllltknzott » zzomballégét teljesítene, amidőn az iljueág testi ép 
audienciáról: I .égóról fa erkölcsi érdekéről gondolkodott.

— Tévednek azok, akik azt hiszik, Ez az irány fogjft őt vezetni továobi mu 
hnov fi felsőiének a magyar vezényszóval désében is. Kijelentette, hogy azért, hogy Zb,: Zlal« kemény á„ásp„„,jáne.; Uj

meghatározásába az úgynevezett osztrák nak^ másként járjon el, mint mással
körök folytak be. Nem 1 A szombati audien- gzemfaen Csodálja, hogy a szabadságért lel-
ää "r^bköÄ«*
abban a yélekedézében, bog, a -6m«t ”, nemCeméd»r«>i-- Ty* máeik
lényszóról sem most, sem a jövőben le ne 8 Erfől különben az egyetemi dé-
mondjon. Ez az erős elhatározása különben P *tján is értesült, akikkel rögtön je-

DKtiRKCZtiNl FÖfGGETLÉNJJJSAÖ _

szerelmi kalanddal kapcsolatban, mely őt 
Piielle Kornéliához fűzte. A viszony annyira 
abnormálisnak látszott, hogy a lapok eré­
lyesen fele ni élték tiltakozó szavukat ellene.
' Rozanyai Kálmán akkoriban a sajtó 

egyes képviselőit megkérte, hogy ne üldöz­
zék tovább, ö visszavonul, elutazik stb. és 
miután Prielle Kornélia rokonsága az agg 
és beteg asszonyt szanatóriumban helyezte 
el majd pedig nyaralójába, Margitligetre 
vitte pihenőre és feledésbe, a Prielle Kor­
nélia szerelmi regénye is feledésbe ment.

De csak a világ előtt. Meg kell jegyez­
nünk, hogy Prielle Kornéliának vagyona nin- 
cson, a kegydijból él, melyet, mint a Nem­
zeti Színház tiszteletbeli tagja élethossziglan 
é vez, értéket pedig nyaralója és műemlékei 
képeznek. Ezek sem olyan nagyot, hogy ér­
demes volna éretíök síkra szállani.

A rokonságot cselekedeteiben tehát

j itoíi szeptember BO.

SŐx'eV azörő, elhatároz*. különben I “P„Tulj“" St“
már a legutóbbi hadgyakorlatok .alatt érle Uentőst tétetett magának, Figyelme ® —-.1.«.««.«„/«, mBohnnum
tódöt, JL benne. Ekkor n sejät keemeirel |(jaaa*o«, hogy a “Xvomó

látta a felségei ur, hogy mily eléggé “8‘ elenyésző kiiebb
nem becsülhető előnyei vannak az egységes to ^g eiien pozitív vádjuk van, hogy
vezényleti és a szolgálati nvelvnek. A leg- az *illetö azocialista egyetemi polgár bünte- 
neh°zebb mozdulatokat, a legkomplikáltabb L0ndö cselekményt követett el, tegyekmeg
műveleteket S-’l'Äpolkát

:r ä é,.......

tisztessegeaou
rekedik, Prielle azonban nagyon megharagu­
dott azokra, a kiket boldogsága megrontói- 
nak tart és addigi ápolójával, unokahugával 
Láng Ilonkával minden közösséget megsza­
kított. Amint pedig kikerült Lángh Ilonka 
jótékony befolyása alól, újra és teljesen van 
der Hoskeó lett, a mit annál könnyebben 
tehetett, mert rokonai most már nem törőd 

I tek a dologgal.végre a csapatok - a mi 77katonai^ feikiismeretesen meg fogják vizsgáin, “E hét elején Prielle Kornélia visszajött
volna zárva, ha nem egységes a katona v Az ifjuság a kupolateremben várta be lakásába ős tegnap megjött Van
zényszó. A katonai szakértő előtt ezi olyan kiküidötteket s míg ezek jöttek, Beregi fővá . Szabadszállásról, ahol eddig
nyilvánvaló, ez olyan természetes, mint a Q3zkár bölcsészhallgató a Nemzeti SzinháJ “JBC“e w 
kétszerkettő. Már pedig a felséges ur katona, Lüvésze elszavalta Rákosi Jenőnek egyik idczo . .............................. -
•Ä* ä« ääms
azok voltak a rugói, mint a chlopy-i 
parancsnak,

Láng Lajos a szoczialista diákokról.
A rektor és a véres napok.

Érdekes nyilatkozatok.
— Saját tudósi tónktól. —

Budapest, szeptember 27.
Láng Lajos v. b. t. tanácsos, a tudó 

mányegyetem rektora, ma délben fogadta az 
egyetem ifjúság háromtagú küldöttségét, mely 
öhegyi Lajos vezetésével tisztelgett nála. A

— Dehogy nem 1

Ott ültek a korcsmába újra Molnár 
uram ős a komája.

Hát Molnár gazda — kezdte a szót a 
komája — bizony a legjobb volna asz- 
szonyt vinni a házhoz.

De hát kit, koma? Ki gyünne el
hozzám ?

Ne gyámoltalankodjék kelmed, hát te­
szem fel, hogy Fejér Andrásné Jánosfalvá- 
ról. Ismeri kend ?

Beállít egy szép napon Fejér András 
özvegyéhez Molnár uram. Nem talált a 
konyhán senkit. Várt. Majd csak előkerül 
valaki. Volt ideje körülnézni. Csak úgy ra­
gyogott a tisztaságtól a konyha. Molnár 
uram gondolkozott:

— Ez aztáu asszony 1 Ez még tudna 
belőlem embert faragni. De csak eljönne 
hozzám.

gyönyörű nazaims , —- =.
tetszéssel fogadtak. A rektor válaszát Óhegy 
közölte az ifjúsággal, amelyet helyesléssel 
veitek tudomásul és többek hozzászólása 
után elhatározták, hogy egy szukebb korú 
bizottságot alakítanak, amelynek feladata 
lesz a vétkes szocziálista egyetem, haliga 
tókat kinyomozni, hogy azoknak névsorát az 
egyetemi tanács elé terjesszék. Ezzel a gyű 
lés véget ért s az ifjak hazafias nóták el- 
éneklése közben vonultak le a kupolate­
remből az Egyetem térre. Időközben itt Je­
szenszky Gallért negyedik kerület, kapitány 
parancsnoksága alatt megjelent egy szakasz 
lovas é3 gyalogos rendőr, hogy a rendet 

I fentartsák, de miután az ifjak csendesen 
széjjel oszlottak, a rendőrség is bevonult.

L-ng Lajos v. b. t. tanácsos, az egye 
tem rektora ma délben látogatást tett az 
egyetemi kórházegyesület kórházában és a 
Rókus kórházban s mind a két helyen föl­
kereste a sebesült egyetemi ifjakat, aki-mek 
mindenikóhez volt egy-egy szives résztvevő 
szava. A rektor részvétlátogatásairól nagy 
örömmel vett tudomást az egyetemi ifjúság.

időzött.
Előzőleg beadványt intéztek a polgár- 

mesterhez, hogy enged;e meg dispenzáczi- 
val összekelésüket és a házasságkötést a 
tegnapi napra tűzze ki. A polgármester, ak, 
a rendes utón való házasságkötést termé­
szetesen nem tudná megakadályozni, mert 
a rokonok az agg művésznő elmebeli álla­
potáról szakszerű bizonylatot nem szereztek, 
a sürgősséget sem indokolva, sem szüksé­
gesnek nem találta és a dispenzácziót nem

Van der Hoschke és Prielle Kornél 
most a rendes hivatalos utón szorgalmaz­
hatják házasságukat, de eziránt ma reggel 
a VIII. kerületi anyakönyvi hivatalnál, ame.y- 
nek kötelékébe mindketten tartoznak, lépé­
seket nem teltek. ,,

De feltett szándékuk, hogy legközelebb
házasságra lépnek egymással._____ ____ ■_

Úgy lett.

Prielle Kornélia férjhez megy.

Van der Hoschke elvesei
Távirati tudósítónk távirata.

Debreczen, szept. 29. 
Ennek az érdekes, mindazonáltal bo 

lond pásztorregénynek nem szakadt vége^
Prielle Kornélia, az agg L
áron pendantja akar lenni Jókai Mórnak és 
bizonyítani, hogyha öreg ember nem vé 
ember, akkor öreg asszony nem vén asz 
szony. Szerdahelyi Kálmánná, Prielle Kor, 
néha az agg és jubiláns nagymama készül 
férjhez menni Van der Hoschkehez.

Tudósítónk jelenti:
Van der Hősekéről jumus hónapban 

igen sokat Írtak az újságok, azzal a különös

Hajdamegya válasza a királyait.
U) eszmék a nemzeti küzdelemben.

A vármegye köigydlése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 29. 
Hajduvármegye törvényhatósága 

ma teljesítette kötelességét. Méltóképen 
válaszolt a királynak, Fejérvárynak és 
hűséges csatlósának Kristóffy belügyi
Umi:6—e felelete azért érdeke, 
mert uj eszközöket talált a nemzeti e 
len állás erejének fokozására.

így az 1886. XXI. tezikk • S 
alapján kimondotta, hogy a nemzeti el­
lenállást kimondó határozata ma má
jogerős, mert a kormány 40 napon 
belül nem semmisítette meg.Továbbá a képviselöház félő,*- 
tása olyan sérelem a^alkotmány ellen.

Czipö király
|T A őségre tessék ügyelni. **■

Díbreczen, Placz-u. 49 , a tőpoata ka 
pújával izemben. Őszre észtéire legol­
csóbban lehet vásárolni női-, térti«
és gyermek czipőket --------- -

tolnai Dániel
elsőrangú czipö-üzletében.
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ami egymagában is elég arra, hogy a 
a törvényhatóság éljen az 1886. XXI. 
tczikk 10. §-ában biztositött jogaival, a 
mely szerint a kormány és a törvény 
közt felmerült vitás ügyekben a képvi- 
selöház van bíróvá téve.

Végül és talán azt kellett volna 
legelőször felemlítenünk, hogy a királyi 
arczulcsapást nem tűrte el szó nélkül 
a törvényhatóság es ezzel is indokolta 
határozatának fentartását:

A közgyűlésről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti:

Hajduvármegye törvényhatósága ma 
tartotta őszi rendes közgyűlését. Az ülés 
délelőtt kilencz órakor kezdődött. Dohamidy 
Elemér főispán megnyitójában hivatkozott a 
súlyos politikai helyzetre és kérte a megye 
bizottsági tagokat, hogy szenvedélyektől 
menten, higgadtan tárgyalják le a tárgvso- 
rozat pontjait. Azon óhajának adott kifeje­
zést vajha a magyarok Istene eloszlatná a 
nemzet egén tornyosuló felhőket.

Az alispáni jelentés tudomásul vétele 
után Tallián Béla, Berzeviczy Albert bukott 
miniszterek bucsuiratát, a darabont kormánv 
beköszöntőjét és intőszózatát szó né’kül 
irattárba utalták.

\ eszprémy Zoltán főjegyző felolvasta 
Kristóffy megsemmisítő határozatát, a me­
lyet gunvos hoch ! és éljen a császár 
kiáltással fogadott a törvényhatóság. 
Ezután az állandó választmány hazafias ja­
vaslatát olvasta fel, amelyben megdönthe­
tetlen érvekkel bizonyítja be, hogy a dara 
bont ügyvivő megsemmisítő határozata tör­
vénytelen és igy Hajdumegye ragaszkodik a 
nemzeti ellenállást kimondó határozatához.

A határozatban kimondták, hogy az 
ügyvivő minisztériumot az országgyűlés 
mindkét házának bizalmatlansági nyilatko 
zata után alkotmányos, törvényes és par!a 
mentáris kormánynak el nem ismerhetik 
Ez a kormány, a mely már is lemondott, a 
képviselőház törvényellenes elnapoltatása 
által önmaga nyújtott bizonyságot arról, 
hogy az országgyűléssel szemben tartozó fe­
lelőséget megkerülve, parlament nélkül, sőt 
annak ellenére az alkotmányos törvények meg 
sértésével kiván kormányozni. Ennélfogva, 
hogy ha a kormánynak joga lenne az 1886 
XXI. t. ez. 10 § alapján joghatállyal meg­
semmisíteni, el nem ismeri.

A vármegye határozata az 1886, XXI. 
t.-cz. 5. § a értelmében jogerőssé válik, ha 
azt a kormány 40 nap alatt nem semmisiti 
meg. Miután pedig'a negyven nap már rég 
elmúlt, ennélfogva Hajdumegye határozata 
jogerőssé vált.

Az 1886. XX. t-czk. a kormány és a 
törvényhatóságok közt felmerült összeütközés 
bírójává az országyfilés képviselőházát teszi.

Mindezen okoknál fogva figyelemmel 
arra is, hogy a folyó hó 23-án végbement 
eseményekből fájdalommal kellett tapasz­
talni a nemzetnek, hogy a hatalom részéről 
legkisebb szándék sem tanúsíttatott az iránt, 
hogy megsértett alkotmányunk helyreállit- 
tasék, sőt ellenkezőleg a magyar nemzet 
méltóságán a nemzet képviselőinek minden 
további tárgyalást megakasztó fogadásával a 
legnagyobb sérelem ejtetett ős a nemzet 
képviselői elé a korona által adott prog­
ramra oly politikai irányt akar a leendő 
magyar minisztériumra és az országgyűlésre 
utalni, a mi Magyarország függetlenségét, 
alkotmányos szabadságát és törvényhozási 
s belkormányzati önöllóságát is súlyosan 
érintette, törvényhatóságunknak még szilár

dabban kell ragaszkodni törvényekben biztosí­
tott alkotmányos jogaihoz, s ennélfogva 
utalva előző határozataiban kifejezett állás­
pontjára, Kristóffy József belügyminiszter­
nek megsemmisítő rendelkezését törvény- 
hatósági bizottságunk tudomásul nem veszi, 
azokat joghatálylyal bírónak nem tekinti, 
hanem a már többször idézett és tör­
vényesség szempontjából meg nem tá­
madható határozatát továbbra is változat­
lanul érvényben tartva azoknak végrehajtá 
sát tisztviselőinek, ezek közt a városok pol 
gármestereinek, s a községi elöljáróknak 
újabban is meghagyva, az a hoz leendő al­
kalmazkodást a megyei tisztviselőknek és a 
községi elöljáróknak kötelességévé teszi s 
ezen határozatát a megye hivatalos lapjában 
közhírré teszi.

Végül ezen határozatban foglalt okok 
alapján az országgyűlési képviselőházhoz a 
sérelmes belügyminiszteri rendeletekben fog­
lalt törvénysértés orvoslása végett bizottsági 
közgyűlésünkből az 1886 XXXI. t. ez. 19. §. 
alapján felterjesztés intéztetik.

Ezután elfogadták a megyei háztartás 
költs él? vetését.

Végül egy csomó apróbb tárgy elinté­
zése után a közgyűlés délután egy órakor 
végett ért.

rancsnok eleget is tett. Kiment a 
tertbe, ahol hozzá fogott a pajta ren­
dezéséhez.

Ez a dolog nem tetszett Pál 
ánosné vinczellérnének. Rá is szólt a 
cocsisra. A kocsis nem hagyta magát, 
íanem durva sértéssel fizetett a vin­
czellérnének.

Az asszony a durva kiszóllásra 
nagy haragba jött. Oda szólott a mel- 
etle álló kis leányának.

— Hozd ki csak az apád fegy­
verét a falról!

A leány beszaladt a szobába, le­
akasztotta a falról a fegyvert s odaadta 
az anyjának. Pál Jánosnő czőlzott s rá 
sütötte a fegyvert Szőke Ferencz ko­
csisra. A lövés azonban szerencsére 
nem talált.

Szőke látva, hogy komoly vesze­
delemben forog, felült a kocsira, a lovak 
tózé vágott és elhajtott. Bejött a vá­
rosba, s ott a rendőrségen feljelentést 
;ett az asszony ellen. [A rendőrség a 
vizsgálatot megindította.

Vármegyénk ás vidéke.
Jegysőv&lasztA* Balmaiujváro 

eon. Végre lecsöndesültek a korteskedési 
szenvedélyek Balmazújvároson. E hó 28 án 
megtörtént a jegyzőválasztás, összeültek a 
falu esküdtjei, bizottsági tagjai és megvá 
asztották a megüresedett másodjegvzői ál­
lásra Ambrus Ferencz ottani segédjegyzőt 
A választók többsége őt találta a 10 pályázó 
közül legérdemesebbnek. Legtöbb szavazatot 
kapott Ambrus után Szabó Gyula, a sám 
soni II-sod jegyző.

Szász és oláh önkéntesek. Ko
lozsvárról jelentik, hogy Szászvárosban 
tegnap hatszáz szász és oláh önkén­
tes vonult be katonai szolgálatra. Ez­
zel a hatszáz ujonczczal az évi lét 
szám be van töltve. A bevonulás nagy 
feltűnést keltett.

Jóisef főheroitg Máramaroeon
József főherczeg és Auguszta főherczegasz 
szony ez idő szorint Máram ároson időzik, 
a hol a legszebb idő kedvez a fejedelm 
vadászatoknak. A főherczegekkel L'bits fő 
udvarmester és egy vadász van és az erdő 
igazgatóság még Czékus hires medvevadászt 
is kirendelte a főherczeg ott tartózkodási 
idejére. A főherczegi pár a lászlótéri vadász 
kastélyban lakik. A főherczeg egy hetet 
szándékozik itt tölteni.

Merénylő vinczellérné-

R& lőtt egy kocsiéra.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 29.
Egy vinczellérné tegnap min 

amazon jelent meg egyik debreczeni 
kertben, s rálölt a vele czivakodó ko 
csisra. Az esetről tudósítónk a követ 
kezöket jelenti:

Debreczeni Lajos ismert hentes 
azt a megbízást adta kocsisának, hogy 
menjen ki a szöllös kertbe, s hozza 
ott rendbe a pajtát. A kocsis a pa

Nagy ékszerrablás Debreczenben.
Kirabolt biztosítási főtlsztvlselö.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 29.
Székely Arthur József, a Phönix 

biztositó társaság debreczeni fiókjának 
főtisztviselőjét tegnap kirabolta a cse­
lédje. A vakmerő rablásról tudósítónk 
a következőket jelenti.

Székely Arthur biztosítási tisztvi­
selő tegnapelőtt fogadott fel uj cselé­
det. A cseléd, a kit Marinak hív­
nak, a félfogadás után azonnal szol­
gálatba lépett. Tegnap aztán nyom 
nélkül eltűnt a háztól. Székely éknek 
a cseléd távolléte nem okozott feltű­
nést — azt hitték, hogy valamelyik 
rokonát ment el meglátogatni. Este 
azonban nagy meglepetés érte őket. 
Mikor a ház úrnője a fehérnemüs szek­
rényben keresett egyet-mást, megdöb­
benve látta, hogy az ott tartott éksze­
reknek lába kelt. —- Keresték most 
már a cselédet, de nem találták. Egé­
szen bizonyosra vették most már, hogy 
a cseléd egy őrizetien pillanatban be­
hatolt a szobába s kiüritelte a fehér­
nemüs szekrényben levő ékszeres 
dobozt.

Székelyék azonnal jelentést tettek 
a rablásról a rendőrségnek, a honnan 
Szöcs Lajos rendörbiztos és egy nyo­
mozó rendőr jelent meg a tényállás 
felvételére. A rendőrség a rablást a 
következőkben állapította meg :

Székely Arthur J 'zsef kir. herczeg u. 
33. sz. a. lakostól a mai nap folyamán a 
következő ékszereket rabolták el.

1. Egy briliant melltü, kerek ezüstbe 
foglalva, font egy ezüst karika.

Őszi és téli * ",iWl
■■•ionra

a legszebb 
a legjobb és ceismák

készen kaphatók 
és mérték után
megrendelhetők, ozipésznél, F6ter3i szám.
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2. Egy arany karperecz, közéP! n 
opálkö briüántokkal körül rakva.

3. Egy arany remontoir női óra s. n 
mouogrommal a belső fede'én arczkép (n i.)

4. Egy hosszú arany láncz (női.)
5. Egy régi 20 frankos arany, egyik 

oldalán lecsiszolva Arthur név belevésve.
6. Egészen sima arany karperecz
7. Ezüst melltü lóhere 4 levelű — tü 

nélkül.
8. Egy sodrott arany karperecz.
9. Egy ezüst karperecz.
10. Egy sor igaz gyöngy a végén arany 

csati al, az egyik végéből ez a csat hiányzik
11. Egy pár függő gyémánt kővel.
12. Egy gyermek opál.
13. Egy keskeny arany karika gyűrű 

a szélién kivtil erősen kopott.
14. Eltört gyűrött és egy eltört arany-

karpereczet.^ ezüstből, egy nefelejcs
koszorú köröl havasi gyopár.

A nyomozás folytán teljesen beigazo 
lódott, hogy a rablást a káros Mari nevű cse 
lédje követte el. A rabló cseléd szemé,yle-
irása a következő: „ ,

25 éves kék szemű, a szája görbe, ma­
gas termetű, vöröses blúzt, lila karton szok­
nyát, fehér nagy mintájú fejkendőt visel.

A rendőrség az éjszaka folyamán lá­
zasan nyomozott, de a leányt még nem ke­
rítette kézre.

Vasárnapi előadások. Holnap, va­
sárnap délután Hugó Viktor nagyhatású drá 
mája a Király mulat Békés Gyulával - 
este Hűvös István, Katinka grófnő ope­
rettje Zilahyné és [Fóti Fndával keru, 
színre.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8-13 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség él kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

Dl előfizetést nyitunk október el 
sejétöl.

1 hóra 1 korona.
Mutatványszámokat szívesen kül­

dünk.
Minden előfizető ingyen kapja a 

Debreczeni Független Újság deczember 
elején megjelenő CZtötáíTal ellátott

Nagy Képes Naptárát.
Telefon 18 és 339
Kiadóhivatal Piacz utcza 47—49-

Színház-
Korne viliéi harangok. A derék

öreg Kornovillei harangok minden szépség 
mellett sem vonzannak már k8zö“ségot. 
Tegnap is gyér ház nézte végig az előadást. 
Akik ott voltak, azok is szívesen tapsoltak 
a szereplőknek. Békefi, és Polgár és Arkosi 
érdemelték ki a legtöbb tapsot. Békefi a 
vidéki színpadok első tenoristája. Hogy 
valóban az, azt Faust előadásán fogja bo 
bizonvitani. Tegnap is gyönyörködtünk pom 
pásan csengő, tiszta tenor hangjában. Arkosi 
kitűnő márki volt, s kellemes szép hang­
jával kedvező hatást tett a közönségre. 
Művészi Gáspár apó voll Polgár Sándor. 
Ezt a szerepet olyan megrázó drámai erő­
vel, mindenkit magával ragadó hatással 
régen nem játszották a debreczeni színpadon. 
Pozsonyi Lenke mint Germain ízléssel, 
szépen énekelt, s' kedves Serpolette volt 
Fóti Frida. A többi szereplő közül kiemel 
jük Dési Alfrédet, a ki mint mindig, úgy 
tegnap is ötletes és ügyes volt.

Faust. Ma kerül színre Goun ad ope 
rája „Faust", mily tulajdonkópeni bemutat 
hozója lesz a társulat tenoristájának, Békefi 
Lajosnak. Mefistót Polgar Sándor értékű, 
Margarétát Zilahyné, Valentint Vajda 
Dezső.

— Ssemélyi hírek. Márkus József 
Budapest székesfőváros polgármestere ma 
Debreczenbe érkezik, s az Angol Királynő 
szállodában fog lakni. Szávay Gyula tegnap 
Győrbe utazott.

— A vasárnapi istentissteletek
Holnap, vasárnap az istentiszteletek a refor­
mátus templomokban a következő sorrend­
ben tartatnak meg. A nagytemplomban Di- 
csőffy József lelkész, kistemplomban Perecz 
I,tváu ' lelkész, kossuth-utezai templomban 
Szele György lelkész, ispotály temp'ombjm 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, szegényház­
ban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, Csapó- 
kertben Kovács János népiskolai falügyelő, 
Homokkertben Papp László főiskolai senior.

— lstentissteletek a asldó temp 
lomban. Az izraelita templomban a szom 
bati és v asárnapi istentiszteletek reggel V*1 
órakor, délután 4 órakor és végül este /, 
órakor kezdődnek.

— A koallczló üdvözlése, Már­
ton Imre a függetlenségi párt elnöke a 
szombati közgyűlésre a polgármester 
utján a következő indítványt nyújtotta 
be : Mondja ki a közgyűlés, hogy Deb- 
reczen szabad kir. város közgyűlése 
Kossuth Ferencz, gróf Andrássy Gyula, 
gróf Apponyi Albert, báró Bánffy Dezső 
és gróf Zichy Aladár uraknak maguk- 
tartásáért ős eljárásukért elósmerést, 
köszönetét és bizalmat szavaz. Erről 
Kossuth Ferenczet, mint a vezérlő bi­
zottság elnökét értesíti.

— A debreczeni önkéntesek tiszti 
vizsgája. A debreczeni 39-ik gyalog­
ezred önkéntesei tegnap vizsgáztak le 
Nagyváradon, s ma már valamenyien 
vissza tértek Debreczenbe. A vizsga 
eredményét ma szombat délután hir­
detik ki parancsban. Kiszivárgott hírek 
szerint az eredmény elszomorító. Het­
ven önkéntes közül 15 bukott meg a 
tiszti vizsgák, 4 pedig második évet fog 
szolgálni.

— Városi közgyűlés. Debreczen 
város törvényhatósága szombaton délután 
taríja rendes szeptember havi közgyűlését.

— Rákosi Viktor beszámolója.
Rákosi Viktor, a hajdúnánási kerület 
országgyűlési képviselője ma a kővet­
kező táviratot küldte Budapestről szer­
kesztőségünkhöz : „Kérem írják meg, 
hogy keddi nagy tüntetést rendező bi­
zottságba beválasztatván, számos teen­
dő miatt hajdúnánási beszámolóm ok­
tóber elsejéről elmarad. Rákosi Viktor". 
A kiváló politikus beszámolójának nap­
ját legközelebb már meghatározza.

— A tornaegylet választmányi 
illése. A „Debreczeni Tornaegylet" október 
hó 2 án, hétfőn este 7,9 órakor a Bika 
szálloda külön termében (36. sz. szoba föld­
szint) választmányi ülést tart, melyre a vál. 
tagokat ez utón is meghívom. Tárgy : 1. 
Folyó ügyek, 2. Tárgyalása az országos szö­
vetség átiratának az 1906. évi szövetségi 
versenynek Debreczenben leendő megtartása 
iránt. 3. Indítványok. Dr. Polgár Dániel, az 
egyesület titkára.

— Öngyilkos örmesterné. Debre 
czenben igen sokan ismerték Kucsera 
Jánosnét a 39-dik gyalogezred zene- 
tarának egyik őrmesterének feleségét.
Az ősszel férjét Csehországba helyez­
ték át. Az aszony aki már régi idő 
óta férjével együtt Debreczenbe lakott, 
sehogy sem tudott megbarátkozni a 
csehországi viszonyokkal. Visszavágyott. 
Debreczenben a múlt hónapba vissza­
jött, hogy még itt levő holmijait va­
sútra adja. Az asszony, akit ösmerö 
sei igen szerettek, nagyon kedvetlen 
volt és lemondólag beszélt életéről, ha 
nem jöhetne vissza Debreczenbe. — 
Végre is megalkudott a helyzettel, fel­
adta holmijait s ö maga is vissza 
ment férjéhez. De úgy látszik, nem 
tudta felejteni. A Debreczeni életet és 
férjét sem tudhatta visszatérésre bírni, 
mert itteni ismerőseihez szomorú hirt 
hozott a posta : Az elkeseredett örmes­
terné ugyanis agyon lőtte magát és 
rögtön meghalt. A Debreczenben sze­
retett örmesterné halálhíre itteni isme­
rős i között mély részvétet keltett.

— Japán tudások Debreazenben. 
Ma Budapestre érkezett európai kőrút­
jában két japán tudós : Benji Hiró mér 
nők és Sava tanár. Mindkettő a japán 
császári kereskedelmi és löldmivelés- 
ügyi minisztérium kiküldöttje Tokió­
ból. A két tudós különösen közlekedési 
és föidmivelési intézményeinket fogja 
tanulmányozni s két hetet szándé­
kozik tölteni, amely idő alatt több ki­
rándulást tesz a vidék nagyobb váro­
saiba igy Debreczenbe is.

— Kézrekerttlt ««belő. Valósággal 
a piaczra járók réme volt Kiss János és 
társa Brunner Ferenc?. Átok módjára nehe­
zedtek ők a debreczeni piaczra s nem egy 
szórakozottabb gazdasszonyt fosztottak meg 
pénzéiől. Végre is sok feljelentés után Brun- 
n°t Ferenczet sikerült a debreczeni rendőr- 
bégnek elfogni, öt a törvényszék 2 évre már 
el is ítélte. A társa Kiss János azonban men; 
menekült. Intézkedett tehát a debreczeni 
rendőrség országos köröztetéso iránt. Hetek 
múltak el, de a körözésnek eredménye nem 
. olt. Tegnap aztán végre a tasnádi csendor- 
ségnek sikerü t elfognia. Ezt a tasnádi csend- 
őrség táviratban közölte a rendőrséggel.

- A főreállakola ügye a kös-
gy&lés előtt. A közoktatásügyi kormány a 
“reáliskolához egy uj tanerőt nevezett ki, 
anélkül, hogy a várost a kinevezendő sze 
mélye felöl előre értesítette volna. Ezt Márk 
Endre annál is inkább sérelmesnek tart,a 
mert a város közönsége évenként 9000 ko 
rónával járul hozzá az iskola fentRr‘ás” 
Márk Endre indítványozza, hogy a közgyuié. 
ez ellen tiltakozzon.

>ezso. _________________ _________ ~_____________ —-------- ---------------- ----- . x

ítazi újdonságok « Legszebb «
-a,. *. („IhltékhM. a m,t * *•*' ,d4.ny.n.,“,that_____JJnői- és gyermek felöltőkben.
: Teljesen friss áruk. mérsékelt érben bnphnték
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Darvas Testvének
Bői felöltő Aruhása.

Főtér, Fehértó szíilloda épület.
Kistemplommal esemben.
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190B. szeptember 80. DEBRECZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— J&noaiy Zoltán gyAesa. Érzé­
keny csapás érte Jánossy Zoltán ev. ref. lel­
készt. Meghalt édesanyja özv. Jánossy Már­
tonná született Kopolty Irma. Már négy év 
óta betegeskedett, de az utóbbi időben jobb 
egészségnek örvendett, igy halála váratlanul 
következett be. A halál oka szivszélhüdés 
volt. Ma délután fogják eltemetni a Jánossy 
Zoltán lakásáról a görög katholikus vallás 
szertartása szerint.

— Kik váltottak Ipart. Szept. hó 
folyamán ipart váltottak a következők : Vi­
rágúik József kosárkőtö, Láng Adolf mészá­
ros, Molnár Ferencz női szabó, Horowitz 
Zsigmond könyvkötő, Petrovics Lázár sütő, 
Schwarcz Leopold czipész, Schneck Mózes 
mészáros, Ehrenre eh Sámuel kútfúró, Hor 
váth Ferencz féríiszabó, Domokos István czi- 
pész, Kővári János géplakatos, Csősz Ferenc 
czipész, Hajdú Endre kerékgyártó, Orgován 
János hentes, Luezi Ferencz hentes, Biró 
Lászlóné női szabó. — Ugyanezen idő alatt 
iparukat beszüntették : Pintér Jenő férfi 
szabó, Hegyi Endre szabó, Schneck Mózes 
mészáros, Böszörményi Kálmán csizmadia, 
Buchbinder Hirsch czipész, Zádor Lajos női 
szabó, Morovetz Domokes hentes, Szilágyi 
Kálmán szobafestő, Soós Gábor csizmadia, 
Paremitza János szobafestő, Kővári János 
géplakatos, Góri Pál szobafestő, Kóvesi József 
bádogos.

— A uegedi Iparkamara uj 
titkára. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara titkári állását, a melyre Szávay 
Gyulát annyit édesgették és hívogattak, 
tegnap töltötték be. A kamara 28 szóval 
19 ellen úgy döntött, hogy a szép állásra 
Perjessy László szegedi felső kereskedelmi 
iskolai igazgatót hívja meg. Az állásra 
pályáztak Szabó Gyula ottani másodtitkár, 
Perjéssy László Csillag Károly dr. Palócz 
László lapszerkesztők, Fülöp Zsigmond dr. 
ügyvéd. Soltész Adolf dv. és Szeless József 
dr. államvasuti fogalmazó.

— Kutatás a tolvaj után. A hosz- 
szupályi kántortól cselédje, Farkas Róza el 
lopott két gyűrűt. — A gyűrűk ellopása után 
Debteczenbe szökött. A megkárosítóit kán­
tor a tolvajlásról jelentést tett a hosszupá- 
!yi csendőröknél. Ezek Debreczenben a tol­
vajt el is fogták. — Farkas Róza a tettét 
beismerte, az egyik gyűrű még nála volt, a 
másikat pedig Szennyes Rózának ajándékozta. 
A hosszupályi csendőrök tegnap délután 
Szennyes Róza után kutattak Debreczenben, 
de azt — minthogy helynólküli — nem tud 
ták elfogni.

— Csípőbe utas Ott. Kiár Viktor 
kereskedő segédnek és Fleischer Sámuel al­
kusznak nem a legkellemesebb dolga akadt 
egyik külvárosi suszterrel. Odaadtak neki 
ugyanis különféle bőranyagokat, hogy azok 
bél készítsen czipőt. A suszter mester azon­
ban az anyagon túladott és a czipőket nem 
készítette el. Mikor a megrendelők az anyag 
visszaadását követelték, még neki állott fel­
jebb. Feljelentették sikkasztásért.

— Jóváhagyott papira*állítás, A 
városi közgyűlés Hegedűs ős Sándor ezógnek 
ítélte oda a város papirszükségletónek a 
szállítását. A belügyminiszter a türvényható- 
ság határozatát ma érkezett leiratában jóvá 
hagyta.

Hajsza a zsebmetszó ufán. A
napokban történt, hogy Újvárosi Sándor 
gazda zsebéből 90 koronát valaki az 
utczán ellopott. A rendőrség széles 
körben indította meg a nyomozást, 
azonban az eredményre nem vezetett.

Az esetet bejelentette a debreczeni 
ügyészségnek. Galánffy János királyi 
ügyész 'tegnap hivatalos utón meg 
kereste a rendőrséget, hogy a nyomo 
zást folytassa és az eredményről 
tegyen jelentést.

— Oaztályaorsj&ték. Budapesti 
tudósítónk jele-. ti. Az csztáiysorsjá ték mai 
húzásán a következő nagyobb nyereménye­
ket sorsolták ki:

10.000 koronát nyertek : 4322 51232 
100044

5000 koronát nyertek : 785 94038.
2000 koronát nyertek: 2632 3818 

9480 11392 11795 13515 22687 22946 27748 
30599 38780 42505 44246 45535 45723 
50887 52901 59777 63604 68538 71381 
75319 75907 94374 97233 99827 99906 
100525 107164 109194.

1000 koronát nyerlek : 654 2634 4875 
7059 7722 8496 9726 12446 12840 14251 
14298 17916 18225 19492 21148 21392 
24887 25339 27649 35476 36951 38088 
41106 41108 42734 43614 44538 46109 
51018 51742 59219 60285 60416 60857 
61805 63305 64844 66145 66280 68137 
68617 74861 79064 81294 82394 84002 
84616 85541 93528 94567 98670 106766 
107528 107617 107694 109040 109263.

A többi k,húzott számok 500 és 200 
koronát nyertek.

— Mentse Henrik újdonságok 
áruházában rendkívül olcsó és szép 
újdonságok érkeztek melyek meny­
asszonyi és alkalmi ajándékoknak 
igen alkalmasak. Üzlethelyiség Piac 
és Szent Anna ut. tarkán

TÁVIRATOK.
Szélcsend a politikában.

Apponyí a békéről.
II ik Vi mos a Habsburgok ellen.

A láthatatlan kéz munkája.
Fővárosi tudósitónk távirati jelentése.

Budapest, Szept. 29.
Az esti órákban valami nyomasztó 

csönd honolt. Semmi uj momentum. 
Mintha follené mek melegítve az ese­
mények, úgy tűnik fel a politikai 
helyzet.

Mindössze egy-egy nyilatkozat vagy 
a szoczialisták fészkeíödése zavarja meg 
a nyugalmat.

Nem lehel tudni, hogy ez a csend 
az uj harezok előtti pihenés, vagy a 
béke előjele.

Apponyi Albert gróf a béke kö­
zel jövőben való bekövetkezését hiszi 
a mint azt a „Zeit* tudósítója előtt ki 
is jelentette. Meit a király most már
megláthat a, hogy a nemzet épen olyan 
hatalmas, mint az uralkodó-

A kibontakozás keresztülvitelére 
olyan egyéniséget tart megfelelőnek 
akinek a parlamentbe talaja van. Ilye­
nül mindenütt szívesen fogadnák, S..Ó1I 
Kálmánt. A politikai helyzetet ugyan 
nem nagyon érdekli az, hogy Fejér-

váry ma délben Budapestre visszaér­
kezett, mert mostani kihallgatásának 
politikai körökben semmi jelentőséget 
nem tulajdonítottak.

Még ma délután minisztertanácsot 
tartott a vén bakkancsos, ahol ismét 
főztek valami kotyvalékot, amelylyel a 
nemzetet elhódítsák. Hogy mit, azt 
azonban senki sem tudja.

Csáky Albin gróf missiójában sem 
bízik senki. Politikai körökben állhata­
tosan tartja magát az a hir, hogy II. 
Vilmos befolyásolja a királyt, hogy ta­
gadjon meg minden engedményt. Bár 
ezt Bécshen a bécsi német nagykövet 
és a berlini lapok sorban megczáfolják, 
azonban előkelő politikusok ma is azt 
állítják, hogy II, Vilmos a dinasztia 
legnagyobb ellensége, mert az akarja, 
hogy a király és a nemzet elidegenül­
jenek egymástól, aztán a zavarosban 
megvalósíthassa a HohenzoHernek nagy­
néniét birodalmát, amely^a mai Német, 
Ausztria, Magyar és a Balkán orszá­
gokból állna.

Bánffy Dezső ugyancsak nyilatko­
zott, elmondja a fekete szombat hiteles 
történetét.

A király a közös tanácskozási te­
remben fogadott bennünket — kezdte 
meg érdekes elbeszélését Bánffy — én 
azonnal őszre vettem, hogy az asztal 
mellöl a székek és az asztalokról a 
szokásos papírlapok hiányzanak.

Csudálatosnak tartottam ezt, mert 
azt hittem, hogy tanácskozni kíván az 
uralkodó.

Még ekkor rosszat nem gondol­
tam, azonban amikor a király megis­
mertette velünk programmját, azonnal 
láttam a láthatatlan kéz munkáját.

Budapesten szenzáczió számba 
megy a polgármester azon végzése, 
amelyben a Népszava utczai árusítási 
engedélyét megvonja, mert nap nap 
után a nemzet legszebb eszményeit 
sárba tiporja és féktelenül izgat a pol 
gárság ellen.

Érdekesnek tartjuk megjegyezni, 
hogy a Royal szálló igazgatósága a 
függetlenségi pártnak fel akar mon­
dani, mert a zavargások folytán nagy 
anyagi kárt okoz.

Még nem virrad.
Budapest, szept. 29. Csáky Al­

bert gróf ma Budapesten tartózkodott, 
a vezérekkel tárgyalt és már az esti 
gyorssal visszautazott Bécsbe. Az egész 
missziójának itt semmi jelentőséget 
nem tulajdonítanak.

Kossuth a helyzetről.
Budapest, szeptember 29. Kos­

suth Ferencz a „Magyarországba* 
ki felelős, czimen vezérczikket irt, a 
melyben a királyt teszi felelőssé a mai 
helyzetért.
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Egy vármegye a király ellen.
Dés, szeptember 29. A vármegye 

törvényhatósága mai közgyűlésén egy­
hangúlag felháborodását fejezte ki a 
nemzet képviselőinek ilyen fogadtatása 
felett.

Ugront elítélték.
Székely udvarhely, szept. 29. 

Ugrón Gábor ügyében ma hozott Íté­
letet a törvényszék. Gondatlanságból 
okozott vétkes bukás bűntettében 
mondták ki bűnösnek, 3000 korona 
pénzbírságra és behajthatatlanság ese­
tén 5 havi fogházra Ítélték. Ezenkívül 
10.500 korona bűnügyi költségre, 
amely egyelőre behajthatatlan. Hivatal 
vesztésre nem ítélték, tehát továbbra 
is képviselő maradhat. A töhbi vád­
lottakat felmentették. Ugrón és védője 
a bűnösség megállapítása ellen, az 
ügyész súlyosbításért felebbezett.l

Püspöki kinevezések.
Budapest, szept. 29 A király Vá 

rossy Gyulát kalocsai érsekké, Zichy 
Gyula grófot pécsi, Balás Lajost rozs- 
nvói és Major Bélát szatmári püs­
pökké nevezte ki.

Állat az emberben . . .

A pálinka áldozata.

Meggyilkolta felesénél és magát Is 
megsebesítette.
Eaküdtizéki tárgyul*».

— Saját tudósítónktól —
Debreczen. szeptember 29.

Zola Emi! toliéra érdemes eseményt 
árgyalt ma a debreczeni törvényszék.

A mai tárgyaláson láthatta mindenki, 
íogy mivé te«zi az embert, a világ legrette- 
íetesebb mérge: a pálinka.

Egy 26 éves rokonszenves kinézésti 
Satal ember állt földi bírái előtt. A magyar 
faj legszebb példányainak egyike. Fegyveres 
6re mellett ül. A zsúfolásig megtelt terem­
ben általános a részvét iránta. Pedig tudják, 
hogy a legrettenetesebb bűnt követte el. amit 
csak halandó elkövethet, ez a szerető hitves 
meggyilkolása. Ennek daczára a férfi szépség 
ezen példányképére még a bíróság tagjai is 
szánalommal néznek reá. Mert nem 6 a fö- 
bünös, hanem épen olyan mértékben bűnös 
az államhatalom is, amely o'csón juttatja a 
gyarló embert a pálinkához. Ez az ital egy 
rettenetes daemon, akit hatalmába kerít, az 
legtöbbször elveszett ember.

Mucsa János igy hívták a vádlottat 
amikor józan volt, feleségét valósággal bá' 
ványozta, de ha pénze volt, akkor a jó 
léleknek nem volt vele tanácsos találkozni. 
Durva kegyetlen, roszindulatu emberré vált. 
Kevés embert alakit úgy át a pálinka mint 
Murzát. Feleségét, aki ritka szivjóságu és 
paraszt emberek között igzzán elvétve akadó

tudású szép üde testű asszonyka volt, a 
fa’uban leány korában „gyöngyvirág kis­
asszonynak* hívták.

Hogy lelkében milyen romboló pusztí­
tást vitt az ital végbe, és hogy valóságos 
állattá alacsonyitotta le, mindezt mi sem mu­
tatja jobban, minthogy egy alkalommal fele­
ségét hajánál fogva hurczolta az istállóba 
és a vad cnkó alá akarta lökni, a fiatal nő 
egy utolsó erőfeszítéssel megmenekült a ha­
lál karmai közül.

Az asszony természetesen szüleihez 
hazament. Férje sokáig kérlelte, mig végre 
egy ürügy alatt félre csalta és lelőtte. Ez a
száraz tény. .

Évért kellett, bírái elé állma. Magáról 
az esküdtszék! tárgyalásról tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

A mai esküdtszék! főtárgvalás tanácsa 
kővetkezőiét? alakult meg : elnök Szűcs Mik­
ló« dr. birák Oláh Miklós dr. Tatay Farencz, 
jpgyző Rózsa Lőrinez, ügyész Szabó Berta­
lan, védő Csflth Sándor dr. Rendes e*kud_ 
tek : Füvesi Lajos. Szoboszlai JAnos, Tó 
András szobrász, Fuchs Imre, Csáthy Fe- 
rencz. Tóth Gergely, Szikszay Gyula Kormos 
Mihály, Simonffv István Halász Izidor, Oláh 
Sándor és Ki’s József Pót esküdtek : Sores 
Mihálv és Szentesy Károlv.

Elnök felkéri az esküdteket hogy ala­
kuljanak meg. A formaságok elintézése után 
elrendeli a vádlott elővezetését.

A vádlott kihallgatása
A vádlott szuronyosőr kíséretében lép 

be a terembe.
Elnök. Á’ljon ide elébünk, legyen bűn 

bánó, mert csak igy számíthat a bíróság ]ó- 
indu'atára. Hogy hívják ?

Vádlott. Mucsa János.
Elnök. Hány éves. hol született, mi a 

fogla'knzása és vallása ?
Vádlott. Huszonhat. Egyeken szu’et 

tem, református velláeu vagyok, földmives
voltam. ,,, , .Elnök. Megismertettem a váddal, és
mondia el, hogy mikép történt a dolog.

Vádlott. Az flmu't év jumus hó ld-án 
vettem feleségül Czinege Johannát. Szeret­
tem fe'eaé gémét. Azonban amikor részeg 
vagyok nem tudom, hogy mit teszek. így 
szeptember első felében összevesztem, és 
ekkor a feleségem ott hagyott.

Azonban amikor kijózanodtam megkér­
leltem és újra visszajött. Ez óv február ha­
vában újra összevesztünk, mire ismét elha 
gyott. És nem is tért többé vissza akárhogy 
cérleltem. ö szegény szeretett és vissza is 
jött volna, azonban apja, anyja nem eofted- 
lék Máius hó 16 án végső kétségbeesésében 
elment ‘ Tiszafüredre ahol felesége a szuler 
nél lakott és ott az egri káptalan földjén 
találta a feleségét, amint, szorgalmasan dol­
gozott. ,

A gyilkosság története.
Az asszony szivesen fogadott, sétál­

gatott fel és alá velem, azonban annyira 
félt szüleitől és megvallom talán tőlem ‘s’ 
hogy egy barátnőjét hívta magához. En 
kérleltem, hogy jöjjön haza, ^fogona 
becsülni, de ö álhatatosan ellenált, amin 
annyira fölindultam, hogy elővettem a forgó 
pisztolyomat és reákiáltottam :

— Gyere haza, mert nélküled élni 
sem ladok. h. nem jte, olöbb léged öllek 
meg aztán meg önmagamat. Ezt a ten?ette 
lésem szegény nem vette komolyan és így 
sitit: _____________ .

— Te kegyetlen vagy, rósz vagy, szü­
leim kitagadnak, ha vissza megyek hozzád, 
előbb megkérdem őket, hogy megengedik e 
vagy sem.

Két golyó egy élet.
Már ekkor nem tudtam, hogy mit teszek, 

arra azonban emlékszem, hogy a feleségem­
mel együtt levő Kovács Jánosnére reá kiál­
tottam : „ .,

— Forduljon bátra és ne nézzen ide
mert most két élet fog kimúlni.

A kezemben levő forgópisztolyból ebben 
a pillanatban egy golyót a feleségembe lőt­
tem, egy másikat pedig önmagamba Mind­
ketten főidre zuhantunk. Elveszítettük az esz­
méletünket, mire én a kórházban egy kis ó 
felgyógyultam, feleségemet már rég elbán
tolták. , ,

A bünbanas.
Ez az én tragédiám. Most látom, hogy 

az ital mire viszi az embert. Enélkül ma 
boldogan és megelégedetten élek feleségem 
mel, akit mindig szerettem. ígérem a bíró­
ságnak, hogy ha innen kikerülök, soha többé 
italt a számba nem veszek.

Elnök : Miért hordott magával re­
volvert. . .

Vádlott: Mert apósom megöléssel fe­
nyegetett. ^ apóe kihallgatása.

Czinege Mátyás vallani akar, elmondja, 
hogy veje részeges és rósz természetű em­
ber volt. Feleségével mint a kutyával bánt 
el. Amikor elvette, már a harmadik-negyedik 
héten ütötte verte úgy hogy a szegény asz 
szony haza jött. Többször vissza csalta Mucsa, 
mig végre nem engedtem meg, hogy vissza 
menjen.

Igazad van, oeak hogy hazudsz.
Elnök : Igaz, hogy lelövéssel fenye- 

nyegette a vádlottat.
Czinege Mátyás : hazudik.
Mucsa János közböszól, pedig igaz, 

kend n*m egyszer fogta rám a puskáját.
Czinege Mátyás nyugodtan a vádlott 

felé fordul ős igy szól hozzá :
— Igazságod van, csakhogy hazudsz. 
Ez a jó magyarzs mondás még a ko­

mor bírákat is megmosolygatta.
Az anyós kihallgatása. 

Czinege Mátyásnó, szintén vallani 
akar. Elmondja, hogy Mucsa János éjnek 
idején kérte meg a leányát. Hozzá adták, 
mert tisztesőges embernek tartották. Azon­
ban csak később tudták meg. hogy milyen 
ember. Leányom háromszor jött haza, mert 
nem birta tovább az embernek kegyetlen­
ségét.

Tessék bátran beszelni.
Elnök. Maguk vissza engedték volna a 

leányukat, ha Mucsa magokkal beszél.
Czinege Mátyásné aki nagyolt hall a 

következőket, mondta: tessék bátran •’ 
szélni. Azt nem tudom most megmondan 
ha tudjuk, hogy ez lesz a vége, bizonyár
visszaengedjük.

A tárgyalást holnapra 
halasztották.

Elnök. Miután az idő előre haladott 
a tárgyalást felfüggesztette és a f°Watás 
holnap reggelre tűzöm. A nagyszámú tanú 
kát ugyancsak holnapra újra beidézték, ne 
lehozatalra is holnap kerül a sor.

-----------------TI I ~~ T „ ínotertósabb és elegáns kivitelben. Kizáró
idrfi nn pq nvprmfik Lä- »nk s^nUlli« II u 1 UM y J U I III U IX kJrgzité8Ü ezipők javítása ingyen eszközöltetik.

-yr Megrendelések o legszebb kividben ptm'osan
% . /i I f“* *v eszközöltetnek , "

Elfenbein és Klein
csipeszeknél

ni.»,, ti diák Ferenci uteze sarkin.
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Budapest, 1906. szeptember 29 
Készáru változatlan, határidők zárulnak.

. 15.80-82
. 16.54.—56
. 13.02 -04
. 13.64.-66

]S05. októberi búza . . .
1906, áprilisi búza . . .

októberi rozs . . .
1905. áprilisi rozs . . .

októberi zab . .
1905. áprilisi zab . .
1906. májusi tengeri .
1905. júliusi ,,
1905. aug. ,

szeptemb ri
19051 szeptemberi repcze

12.34.-36 
12.84.—86 
13 20.-22

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Bérlet 6 szám (C ) Bérlet 6 szám. (C)
Deb-eczen, szombat, 1905 szept. hó 30 án :

e\m.er®v-
Opera 5 felvonásban. 

SZEMÉLYEK :
Faust doktor-------—
Mephisztó — — — —
Margaretha------ — —
Valentin, ennek bátyja
Mártha, öreg dajka-----
Siebel — — — — ~
Wagner------------------—
Egy koldus — — — —

Békefi Lajos 
Polgár Sándor. 
Zilahyné Vilma. 
Vajda Dezső.
Kadó Anna.
Fóti Frida.
Kiss József. 
Gazdácska Lajos.

Holnap, vasárnap, október hő 1-én két o ö~ 
adás. — Délután 3 órai kezde.tol mérsékelt 

bejárakkal :

A király mulat.
Drama.

Este 77z órai kezdettel rendes Lejárakkal
Újdonság 1 Itt elössör! Újdonság !

^_jL=„ka grófnő.
Operette.

Ü fi Ittér.

Ne vegyenek selymei
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség í Selymek menyasszony­
nak, bálba, társaságba és utczzi toiietnek 
és blousofcnak, bélesnek stb. való K 1.15-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portőmentesen a lakásba.
Schweizer & Co. Luzern ü. 18. (Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. —Kir. udv. szállítók.

Van szerencséin a m. t. vevő 
közönséget értesíteni, hogy tul- 
halmozott raktár miatt a____:

férfidivat czikkeket
(u. m. ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb) —

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevőközönség szives 
figyelmébe ajánlom. ..._

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városháza.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Az előkelő 
hölgyközönsághez.
Nagyságos asszony!

Hazatérve külföldi bevásárlási 
utániról, van szerencsém a kö­
zelgő őszi és téli idény alkalmával 
a nagyra becsült érdeklődő hölgy- 
közönséggel közölni, miszerint ez 
úttal is arra fordítom főfigyelme­
met, hogy mindazt, amit a leg­
újabb divat női , leány és gyermek 
felöltőkben, köpenyekben, raglá 
nokban bundákban szőrme uj 
donságok, Iaquet,Pahtók és Figa 
rókban stb , produkál négy válasz­
tékban és légi?,lése ;cbb formákban 
és modellekben szerezzem be.

íruháxam
ma már teljesen fel ven szerelve 
és oly változatos minden ízlésnek 
és i$é yafik megfelelő kész’c et
mutat fal, hogy nem kéteikedhetem 
miszerint minden hölgy me találja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel minden egyes darab 
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült hölgy 
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives párto­
lásért és vagyok

alázatos tiszteletiéi

Halmágyi Sámuel
utóda

Oebrennen.

r r

D EB BÉG ZEN, KMemplombazár.
Megérkeztek raktárra

Divat kelmék*

Angol flanellek.
Posztók Gostümre.

Sülősé vsiezek stb. stb.

KIÉ mm osztéif.

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fiú és Leány fehérnemnek. 
Paplanok, fflatráczok, Agy- 
térítők, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarók.
nagy választékban, olcsó szabott árakban

Szabó Lajos Fiai
Debreczen,

Divat, vászon- és szőnyegára ház.

Kitömő fehér

könnyűóbor
1 liter 72 fillér

Komlóssy Lajos
fűszer-, csemege-, bor- és ásványvíz üzletében
DEBRECZEN, Piacz-u. I. szám 

alatt. — Telefon. 
OOÖQÖÖOÖO 600000 

Minden fajta §
SXefeánÜK §

baj- és ruhakefék, háztar- q 
tási kefe czikkek, fog- és ^ 
körömkefék, száj és fog- 
ápoló szerek, fésű áruk, ä

"összes fodrász kellékek X
legolcsóbban kaphatók

Márton Gyula §
kefeáru gyári raktárában O

Piacz-u. 9„ Bika szálloda mellett.
OOOOOO 00-0-00600o

Alapittatott 1875. Több éremmel kitüntetve.

Butorraktáraim
tulbaimazottsága miatt, évtizedek óta 
kitűnő hírnévnek örvendő ———...-

cs. és kir. udvari

bútorgyáram
elismert elsőrendű készítményeit a leg­
olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy­

érdemű vovőközönségnek. 
Költségvetéssel és mintákkal kívánatra 

díjmentesen szolgálok.

Schwarz Vilmos
Debreczen, Piacz-u. 71. szám.
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Uj üzlet 5 Lehetetlen reklámok
nem téve zlhetik meg a m. t. vásárló közönséget.

Uj üzlet I

Ez nem reklám, hanem tény. Hegedős Árminnál
Piacz ntczán 19. szám alatt. Bika szálloda melletti Bánunkéi házban.

1 drb. berliner kendő.............................................................................................................
1 drb. 1*/* mtr. hosszú berliner saál.................................................................................50 kr.
1 mtr. tiszta gyapjú elegáns koczkás posztó......................................................................24 kr.

Továbbá rendkívüli újítás eddig mégaoha nem létezett egységes olcsó árban costümre és ruhára való angol és czlbelin kel­
méket, miket bárom osztályba osztva czégem méterenként 41, 63, 86 krórt árusít. Ezen újításra különösen felhívom a t. kö­
zönség figyelmét. Jövő héten tenis flanel métere 9 és 13 kr. lesz. , Tisztelettel

6 Hegedűs Ármin. Kérem a czegre figyelni.

apró hirdetések.
tő Btőlg 40 fillér, erőn túl minden erő 4 fillér. A
! ígblBebb hirdetési 40 fillér. Vastag betűkből azé
Jett minden ezó 4 fillér. — Vidéki tudakozódásáé 

tessék válaszbélyeget csatolni._________

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22.

Magyar ember nem használ mást, csak a 
híres Hajdúsági pedrőt, meiy legjobb ba­
jusznövesztő- és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Csekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser tintámon Debreczen legna­
gyobb részlet áruházában Hatvan u. 2> 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készruhák, 
íelöllők. Őszi és tavaszi gallérok, liu és 
leány öltönyök, tükrök ős képek. Merték 
utáni öltonyszövetekből óriási választék. 
Tisztviselők, hajdúk, rendőrök és gyári 
mun kásoknak 15 százalék árengedmény.

I1 Hitein a legjobb czipőíényesitö , chevraux
UflilSin és boxczipö crém. Kapható min­

denütt.

16 családból való fiú üveges tanulónak fel 
vételik Blattner József Csapó u. 1. sz. a

Órák, ékszerek minden kivitelben logolcsób 
ban csakis Kúrián Gyula órás és ókszo 
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Alig használt szép bútorok elköltözés miatt 
eladók Bethlen-u. 50. sz. a.

KopirkÖnyvek Heller-féle szabadalom, 3 rótü 
regiszterrel, 1000 lapos 2 írt 20 kr, 500 
lapos 1 írt 20 krórt kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Zongora jutányos 
utcza 34.

áron eladó. Simonffy-

Egy hittanhallgató bármily tanítást elfogad. 
Czim a kiadóban.

Tisztán kezelt kókusz-zsir 1 kg. 58 kr. Kap­
ható Röth Antal fűszer- és csemege üzle 
tőben Csapó-u. a zenede épülettel szemben.

Házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Kezdődő iskolai évre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézellö, gallér, lábravaló. 
Leányok részére Reform, em- 
pir és diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágy térítők IrO 
krtól, Paplanok 190 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy-

Doszpoly János utóda
Főtér, Tiaza-palota.

100 Kg. vágott száraz csertölgyfa 1 írl, Szü­
reti békáit es különféle tüZijátékok nagy 
vatas-itéaDau kaphatók Merüli Ferencznél 
Füvészkert u. 14. Telefon 374.

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonczuK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

isztergályos tanulónak 14 évet betöltött fiú 
felvétetik Könyves Tóth Antal Esztergályos 
mesternél Póterfia-utcza 1.

üzlet-
feloszlatás miatt I Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek ruhák végkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Deoreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak ! 
Fólingyen 1

A legjobb

Borsajtók
ás szollazuzók

készítője és raktára

ni

PreizlerMór
gépműhelye

Debreczenp
Deák Ferencz-utcza 

22. sz.

Női ruhaszövetekből (koczkás és sima)
egyedül nálam van a legújabb divatu és a legjobb minőségű, a 
melyeket igazán bámulatos olcsó árak mellett árulok.

I.«"-1* ■-*- A**klir»bn.t.
Tisztelettel H >,

Piacz u. 24, a kístemplommal szemben.

20 láda maradékot is kaptam és azokat fél árban árulom

«■fCistabtU Hw’juiüs it. K ronotlb *9i jproyomdájábsp D • britéből*»* * főpont Vrej s.-asthei? •


